3). Les conséquences génétiques de la fécondation.
Les gamètes ou cellules reproductrices se rencontrent au hasard : la fécondation est source de nouveaux assemblages chromosomiques et aboutit ainsi à la création de nouveaux programmes génétiques.

On part de 2 parents ayant chacun 4 chromosomes, les 2 chromosomes N°1 et les 2 chromosomes N°9 ;

Le schéma ci-dessous représente les spermatozoïdes du père et les ovules de la mère, dans un tableau de croisement : ce tableau permet de fabriquer les cellules-œufs possibles, donc les futurs enfants de ces 2 parents.
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'] Devenir des chromosomes 1 et 9, porteurs des
genes responsables des facteurs rhésus et des grou-
pes sanguins, au cours de la reproduction sexuée.

o Chaque parent produit un grand nombre de gametes diffé-
rents. Avec trois paires de chromosomes présents dans une
cellule initiale (cas simplifié !), on obtient 2 X 2 X2 =38 soit
pnombre de paires de chromosomes combinaisons différentes de
chromosomes. Avec quatre paires de chromosomes, on obtient
2% 2x2x2x%2 =16 soit 24 combinaisons différentes. Dans
Pespéce humaine, ot il y a 23 paires de chromosomes, on
pourrait donc obtenir 22% combinaisons différentes soit envi-
ron 8,3 millions de combinaisons possibles.

o A la fécondation, chaque combinaison (présente dans un
gaméte male) pourra s’associer au hasard avec la combinaison
d’un gamete femelle, multipliant ainsi par 223 e nombre de
combinaisons génétiques possibles pour la cellule-ceuf, soit
environ 70 000 milliards ! (8 13 midlers ¥ § 3 MMO) .

o On comprend ainsi que chaque étre humain est unique (2 son
vrai jumeau prés) puisque la population humaine dépasse
« seulement » 6 milliards d’individus.

E Nous sommes tous différents.





a). Une cellule-œuf  est déjà fabriquée : schématisez toutes les autres cellules-œufs possibles.

b). Combien d’enfants du groupe AB / Rhésus - le couple est-il susceptible d’avoir ?

(On sait qu’un individu portant les allèles Rh+ et Rh- est Rhésus + car l’allèle Rh+ est dominant).
c). Quelle est l’idée essentielle que l’on peut dégager du texte qui accompagne le tableau ?
